

সংস্কৃত শিল্প

অসমের শূয়ালকুচিতে ক্রিকেট তারকা ইউসুফ পাঠান, কিনেছেন বহু বঙ্গসামগ্রী

শূয়ালকুচি (অসম), ১২ মার্চ (হি.স.) : অসমের বঙ্গনগরী শূয়ালকুচিতে এসেছেন ভারতীয় ক্রিকেট দলের প্রাক্তন তারকা, দূরন্ত ব্যাটসম্যান ইউসুফ পাঠান। অত্যন্ত গোপনীয়তা অবলম্বন করে আজ শনিবার শূয়ালকুচি এসে স্থানীয়ভাবে উৎপাদিত বহু পাট ও মুগায় তৈরি বহু সামগ্রী কিনেছেন তিনি। এছাড়া তাঁতশিল্পীদের সঙ্গে বহুক্ষণ মতবিনিময় করেছেন বিক্ষোভক ব্যাটসম্যান পাঠান। শূয়ালকুচিতে তৈরি মুগার টাই, মুগা সূতের কাপড় তৈরি টুপি, মুগার মেখলা-চাদর, মুগা দিয়ে তৈরি বেট এবং বেশ কয়েকটি এরি সূতায় তৈরি কাপড় কিনেছেন। পাট-মুগা ও এরির সূক্ষ্ম সূতো ও চোখ ধাঁধানো নকশা ইত্যাদি দেখে আগ্রহ হয়ে যান তিনি। তাঁতশিল্পীদের



বিক্রিনি সম্পর্কে তাঁদের খোঁজখবর নিয়ে আবার এখানে আসবেন বলে প্রতিশ্রুতি দিয়েছেন। স্থানীয় তাঁতিদের আতিথেয়তায় মুখ্য ইউসুফ পাঠানকে এখানকার যুবক-যুবতীরা পান-তামোল (পান ও কাঁচা সুপারি) ভরতি শরাই (পানের বাটা), গামোছা, ফুলোর তোড়া দিয়ে সংবর্ধনা জানিয়ে মিস্ত্রিমুখ করিয়েছেন। টিম ইন্ডিয়ায় প্রাক্তন ক্রিকেটারকে কাছে পেয়ে তাঁদের আনন্দ-আনন্দ আটকে রাখতে পারছিলেন না তাঁতশিল্পীরা। অত্যন্ত গোপনে শূয়ালকুচিতে এসে ক্রিকেটার ইউসুফ সংবাদ মাধ্যমকে কাছে ধেঁষতে দেননি।

শ্রেয়সের হাত ধরে আড়াইশোর গণ্ডি পেরল ভারত, ব্যর্থ বিরাট

চেন্নাই, ১২ মার্চ (হি.স.) : শ্রীলঙ্কার বিরুদ্ধে পিংক টেস্টে প্রথমে ব্যাটিং করে মাত্র ২৫২ রানেই শেষ হয়ে গেল ভারতের প্রথম ইনিংস। যার মধ্যে ৯২ রানই এল শ্রেয়স আইয়ারের ব্যাট থেকে। একটা ক্যাচ মিস কীভাবে খেলার পটপরিবর্তন করে দিতে পারে, সে উদাহরণ বহু রয়েছে ক্রিকেটে। এদিনও তার মূল্য দিতে হল শ্রীলঙ্কাকে। শ্রেয়সের ক্যাচ দু'বার মিস করেন বিপক্ষ ফিল্ডাররা। একবার ৫০ রান ও দ্বিতীয় বার ৮২ রানে ব্যাট করছিলেন ভারতীয় ব্যাটার। শেষমেশ ৯২ রানে স্টাম্প আউট হয়ে প্যাভিলিয়নে ফেরেন তিনি। শ্রীলঙ্কাবাহিনীকে প্রথম টেস্টে হেলায় হারিয়েছিলেন রোহিত শর্মা। ব্যাটে-বলে রেকর্ড গড়েছিলেন ভারতীয়রা। কিন্তু চিন্মাস্বামীর উইকেটে নিজেদের



স্বাভাবিক খেলা খেলতে পারলেন না রোহিত (১৫)-মায়াক্ষরা (৪)। দুই ওপেনারই ব্যর্থ। হুম্মা বিহারী যাও বা পিচে টিকে থাকার প্রস্তুতি শুরু করেছিলেন, কিন্তু তা দীর্ঘস্থায়ী হল না। ৩১ রানে আউট হন তিনি। আর বিরাট কোহলি আরও একবার হতাশ করলেন। ৪৮ বলে ২৩ রান করে যখন প্যাভিলিয়নে ফিরলেন, তখন স্ক্রল গোট্টা স্টেডিয়াম। রানের খরা কিছুতেই কাটছে না তাঁর। আর ঠিক এই সময়ই ভারতীয় দলে উজ্জ্বলতর হয়ে উঠছেন শ্রেয়স। তিন ম্যাচের তিনটিতেই হাফ সেঞ্চুরি হাঁকিয়ে নিজের গুরুত্ব প্রমাণ করেছিলেন। আর এবার টেস্টেও জ্বলে উঠল তাঁর ব্যাট।

মহিলা বিশ্বকাপে সর্বোচ্চ উইকেট শিকারি বাংলার বুলন

মাউন্ট (নিউজিল্যান্ড), ১২ মার্চ (হি.স.) : নিউজিল্যান্ডের বিরুদ্ধে উইকেট নিয়ে বিশ্বকাপে সর্বোচ্চ উইকেট শিকারীদের তালিকায় যুগ্মভাবে শীর্ষে ছিলেন ভারতীয় পেসার বুলন গোস্বামী। ওয়েস্ট ইন্ডিজের বিরুদ্ধে উইকেট পাওয়ার সঙ্গে সঙ্গে রেকর্ড করলেন তিনি। বিশ্বকাপে সর্বোচ্চ উইকেট শিকারি হলেন বুলন। তাঁর বুলিতে রয়েছে ৪০ উইকেট। এদিনের ওয়েস্ট ইন্ডিজের পরাজয় নিশ্চিত। ৩৬ ওভারে বল করতে আসেন অভিজ্ঞ বুলন গোস্বামী। ২৭ বল খেলে ফুলা আনিসা মহম্মদকে (২) কাচ তুলিয়ে আউট করলেন ভারতের বুলন। সেই



ওভারে একটি রানও দেননি তিনি। মেডেন উইকেট। এই উইকেটটি পেতেই একা বুলন হয়ে গেলেন সেই বোলার যিনি বিশ্বকাপে পেলেন ৪০ টি উইকেট। ভারতের করা ৫০ ওভারে ৮ উইকেটে ৩১৭ ইনিংস শেষ করে ৪০.৩ ওভারে ১৬২ রানে অলআউট হয়ে।

আইপিএলে নতুন জার্সি প্রকাশ করল ঋষভ পন্তের দিল্লি

নয়াদিল্লি, ১২ মার্চ (হি.স.) : আসন্ন আইপিএলে নতুন বেশে হাজির হতে চলেছে দিল্লি ক্যাপিটালস শনিবার তারা নতুন জার্সি প্রকাশ করেছে, যেখানে গত বারের থেকে অনেকটাই বদল আসতে চলেছে তাদের পোশাকে। সমর্থকরা সাধুবাদ জানিয়েছেন এই জার্সিকে। আগামী ২৬ মার্চ থেকে শুরু হচ্ছে আইপিএল। তার আগেই নতুন জার্সিতে হাজির অধিনায়ক ঋষভ পন্ত, পেসার আনরিয়াহ নোকিয়া এবং ব্যাটার ডেভিড ওয়ার্নার। এর আগে দিল্লির জার্সি থাকত মূলত নীল রং যেটা।



হাতে বা কলারে থাকত লালের ছোঁয়া। এ বার লালের পরিমাণ অনেকটাই বাড়ানো হয়েছে। নতুন জার্সিতে ডান দিকে নীল এবং বাঁ দিকে লাল রং রাখা হয়েছে। তারুণ্যকে তুলে ধরতেই এই অবনাম লালের অর্থ মাঠে ক্রিকেটারদের বলে জানিয়েছে দল। এক বিবৃতিতে দিল্লি লিখেছে, 'লাল এবং নীল রংকে সমান জায়গা দিয়ে আমরা তারুণ্য এবং শক্তিকে তুলে ধরতে চেয়েছি। লালের অর্থ মাঠে ক্রিকেটারদের সাহসের প্রতীক। নীল হল ভারসাম্যের প্রতীক। দিল্লির লোগোয় থাকা বাঘ এবার আরও বড় জায়গা পেয়েছে জার্সিতে। কারণ, এবার থেকে দল আরও বেশি আক্রমণাত্মক খেলবে।' শনিবার দিল্লির অরণ জেটলি স্টেডিয়ামে নির্বাচিত কিছু সমর্থকের হাতে এই জার্সি তুলে দেওয়া হয়। এ ছাড়া বাছাই করা কিছু শিশু সমর্থকও জার্সি পেয়েছে। হিন্দুস্থান সমাচার / কাকলি

মহিলা বিশ্বকাপের লিগ টেবিলে ফের শীর্ষে ভারত

কলকাতা, ১২ মার্চ (হি.স.) : ওয়েস্ট ইন্ডিজকে হারিয়ে ফের বিশ্বকাপের লিগ টেবিলে শীর্ষে ভারত। প্রথম রাউন্ডের শেষে ভারত চলতি মহিলা বিশ্বকাপের লিগ টেবিলের শীর্ষে অবস্থান করছিল। তবে দ্বিতীয় ম্যাচে নিউজিল্যান্ডের কাছে হেরে বসায় মিতালিরা প্রথম চারের বাইরে ছিটকে যান। ওয়েস্ট ইন্ডিজের বিরুদ্ধে নিজেদের তৃতীয় ম্যাচে মাঠে নামার আগে ভারত পয়েন্ট টেবিলের পাঁচ নম্বরে দাঁড়িয়েছিল। তবে স্টেফানি টেলরদের উড়িয়ে ভারত পাঁচ থেকে একল্যাক শীর্ষে ফিরে আসে। মিতালিরা সিংহাসন ছিনিয়ে নেন অস্ট্রেলিয়ার কাছ থেকে। আইসিসি মহিলা বিশ্বকাপের পয়েন্ট টেবিল:-



১. ভারত: ম্যাচ-৩, জয়-২, হার-১, পয়েন্ট-৪ (নেট রান-রেট: ১.৩৩৩)।
২. অস্ট্রেলিয়া: ম্যাচ-২, জয়-২, হার-০, পয়েন্ট-৪ (নেট রান-রেট: ১.০৬১)।
৩. নিউজিল্যান্ড: ম্যাচ-৩, জয়-২, হার-১, পয়েন্ট-৪ (নেট রান-রেট: ০.৭৯৯)।
৪. দক্ষিণ আফ্রিকা: ম্যাচ-২, জয়-২, হার-০, পয়েন্ট-৪ (নেট রান-রেট: ০.৩৮০)।
৫. ওয়েস্ট ইন্ডিজ: ম্যাচ-৩, জয়-২, হার-১, পয়েন্ট-৪ (নেট রান-রেট: -০.৯৬৭)।
৬. ইংল্যান্ড: ম্যাচ-২, জয়-০, হার-২, পয়েন্ট-০ (নেট রান-রেট: -০.১৯০)।
৭. বাংলাদেশ: ম্যাচ-২, জয়-০, হার-২, পয়েন্ট-০ (নেট রান-রেট: -০.৯২৩)।
৮. পাকিস্তান: ম্যাচ-৩, জয়-০, হার-৩, পয়েন্ট-০ (নেট রান-রেট: -১.২৭৪)।—হিন্দুস্থান সমাচার / কাকলি

তিহার জেলের বন্দিদের ফিটনেস, কুস্তি কোচিংয়ে অলিম্পিয়ান সুশীল কুমার

নয়াদিল্লি, ১২ মার্চ (হি.স.) : দুবারের অলিম্পিক জয়ী সুশীল কুমার তিহার জেলের বন্দিদের ফিটনেস, কুস্তি কোচিং করবেন। বর্তমানে তিনি নিজেই তিহার জেলে বন্দি হিসেবে রয়েছেন। তিহার জেলের ডিরেক্টর-জেনারেল সন্দীপ গয়াল শনিবার জানিয়েছেন, এই বিষয়ে সুশীল কুমারকে অনুমতি দেওয়া হয়েছে এবং এখন পর্যন্ত জেল কমপ্লেক্সের ভিতরে ক্লাস করা সুশীল কুমারের কোচিং প্রায় ছয় থেকে সাতজন বন্দিকে প্রশিক্ষণ দেওয়া হচ্ছে। তিনি আরও



বলেন, বন্দিরা যারা সুশীল কুমারের প্রশিক্ষণ নিতে চায় তারা এখন তার কাছ থেকে পাঠ নিতে পারে। তিহার জেল প্রশাসন বলেছে, সুশীল কুমারকে ক্রীড়া কার্যক্রমে

জড়িত করার জন্য আগে একটি পরিকল্পনা তৈরি করা হয়েছিল, কিন্তু কোভিডের তৃতীয় তরঙ্গের কারণে এটি স্থগিত করা হয়েছিল। উল্লেখ করা যেতে পারে, ২০২১ সালে সুশীল কুমার এবং তার সঙ্গী অজয় কুমারকে ছত্রশাল স্টেডিয়ামে সাগর ধনকার হত্যার অভিযোগে গ্রেফতার করা হয়। সুশীল কুমার যেহেতু একজন প্রশিক্ষিত পেশাদার কুস্তিগীর, তাই জেলের সব কয়েকদিরাও তার কাছ থেকে ফিটনেস এবং কুস্তির ক্লাস নেবেন।

সৃষ্টির প্রেরণায় নতুন প্রতিশ্রুতি

উন্নত মুদ্রণ

সাদা, কালো, রঙিন
নতুন ধারায়

রেণ্বো প্রিন্টিং ওয়ার্কস

জাগরণ ভবন, (লক্ষ্মীনারায়ণ মন্দির সংলগ্ন), এন এল বাড়ি লেইন
প্রভুবাড়ী, বনমালীপুর, আগরতলা, ত্রিপুরা পশ্চিম - ৭৯৯০০১
ফোন - ০৩৮১-২৩৮ ৪৯৮৪
ই-মেল : rainbowprintingworks@gmail.com

